

省纪委监委来义调研 防止利益冲突工作

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 近日,省纪委监委党风政风监督室来我市调研防止利益冲突工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任王强陪同调研。

会上,市委组织部、市人民法院、市财政局等职能部门相关负责人结合本部门工作,就近年来开展防止利益冲突工作的做法、经验、成效、问题及对策建议进行了座谈交流。

近年来,我市认真执行《浙江省党员领导干部防止利益冲突暂行办法》,组织开展了规范党和国家公职人员“一家两制”“三清理一规范”专项行动等工作探索,取得明显成效。特别是规范“一家两制”工作,荣获首届“中国廉洁创新奖”提名奖。2019年对各类存

在利益冲突风险的人员谈话提醒380人,责令纠正、作出说明4人,进行岗位或职务调整8人。

调研组对我市防止利益冲突工作给予充分肯定,认为我市规范“一家两制”工作创出了品牌,有开拓性成果。调研组指出,下一步,要在广泛调研的基础上,持续探索构建防止利益冲突的有效机制和办法。具体是要在落细落实各项共性规定的基础上,针对个性、区域的问题,探索符合浙江特点的制度设计;要在设置面上廉政高线的基础上,针对各个专项、行业的问题,以小切口、条线化设计各种底线规定;要在各部门各负其责的基础上,由事及人、由人及事,打通各部门之间的通道,完善线索问题移送制度,建立一种既相互配合又相互制约的关系,形成防止利益冲突的整体合力。

■五(吾)带头 当先锋

□ 全媒体记者 王佳丽

距离中秋节还有半个月,在这阖家团圆的日子,对于楼军的家人和同事们而言,却成了梦里期盼不到的牵挂。6月12日凌晨,市检察院第五检察部员额检察官楼军因病经抢救无效,不幸去世,他的年龄永远定格在了51岁……

时隔一日,如隔三秋,时隔三月,恍如一世。这三个月,是漫长又充满思念的。回顾楼军的人生历程,在琐碎又繁忙的检察工作中,楼军坚守检察战线24年,从刑二科科员到第五检察部主任,从意气风发的小伙子蜕变为成熟稳重的中年人。光明能改变他的容颜,却改变不了他对检察事业的执着及满腔热忱。许多个瞬间犹似点点星光,串联起他平凡又璀璨夺目的一生。

无论在哪里,都能发光发热

“始终不愿相信他已经离开了,那么认真努力工作与生活的人啊。”看着楼军曾工作过的办公桌,第五检察部的同事们回忆过往湿了眼眶。楼军1969年出生于义乌,1996年8月入职义乌市检察院,先后在刑二科、反贪局、监所科、预防(外事)科、控申科、第

用热爱与坚守谱写生命华章 ——追忆市检察院第五检察部主任楼军

儿子小程的面持刀将母亲刘某杀害。母死父囚,年幼的兄弟二人陷入困境。2017年3月,市检察院控申科在得知该案之后,与未检科检察官奔赴千里之外的小章和小程老家——安徽省太和县,对两个孩子进行了心理疏导和干预,并重点就孩子监护抚养情况及申请司法救助等事项与当地乡政府、民政局、检察院等部门协作,确保实现孩子利益的最大化。

2017年底,在小章、小程的司法救助金申请通过审批后,楼军立马和未检部检察官再次组成回访小组,经过1600公里、十个小时的奔驰,再次开展回访,并为孩子们送去4万元司法救助金以及学习用品。

到达太和县后,楼军带领回访组及时来到当地检察院了解孩子的帮扶计划落实情况,并商讨下一步的协作方案。他们还来到了兄弟俩就读的小学,通过学校领导、老师及孩子的爷爷,了解孩子学习生活情况及心理状态。楼军的这份牵挂,成了这个家庭心向阳光一份暖意。

身体力行,维护好“高墙内的正义”

“维护好‘高墙内的正义’,我们驻所检察官也要转变司法理念才行。”2018年3月,楼军任监所科科长时,检察机关面临三重改革的压力,楼军毅然向全科提出要建立日新工作室。“日

新的”意义在于全科人要加强学习、转变观念、主动作为。从完善日常监管工作制度到办案监督跟踪到人,在楼军的带领下,监所科的同志干劲十足,短短一年时间里,监所科被荣记集体三等功,办理的段某某刑罚执行监督案被评为全省优秀案例。

不仅如此,从检24年来,楼军多次因工作业绩突出获评金华市“平安护航十九大大会战”先进个人、义乌市“百日维稳攻坚大会战”先进个人、义乌市级先进工作者等荣誉。

“楼科长工作起来特别拼,去年3月和他办理一件复杂案件时,经常一天需要跑多个部门核实情况,有时忙起来连饭也顾不上吃。现在回想起来,当时他的身体已经出现异样了。让他先去检查一下身体,他总说没事,等办完这个案件再说。”同事高岐说到这里,哽咽无言。

案件办结后,去年5月楼军就查出患上白血病。市检察院党组马上帮助联系上海、杭州等地的医院和医生,多次前往医院及家中探望,并组织全院干警向楼军家属捐款。当时的楼军以顽强的意志与病魔抗争,还期待着有一天能回到热爱的工作岗位……可惜!只能泪别!

赤胆忠诚是他,坚持正义是他,将毕生奋斗献给了检察事业,以人民的名义守护公平正义,楼军,我们将永远铭记这个名字。

构筑“1+456”廉洁体系 打造商城“清廉芯”

浙江中国小商品城集团股份有限公司党委书记、董事长 赵文阁

国企清风 书记说廉



清廉,是义乌市场持续繁荣的重要前提,是国有资本稳健发展的核心要素。商城集团党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢抓住“全面从严”主线,坚决落实“管党治党”主责,依托“1+456”廉洁工作体系,以敢“抢”肯“干”的精神,推动集团党风廉政建设工作干在实处、走在前列,为推动国企改革创新和市场转型发展提供坚强保证。

“1”个组织,全面压实主体责任

集团党委深刻理解落实“两个责任”的重大意义,强化组织领导,以求真务实作风落实上级决策部署。完善工作体系。明确班子成员党风廉政建设和反腐败工作组织领导和责任分工,落实“一岗双责”;加强党风廉政建设目标管理责任制,采用“标准化+个性化”方式签订责任书,并将有关内容指标化纳入KPI考核。统筹规划部署。季度召开全面从严治党专题会议,将党风廉政建设与业务工作同谋划、同部署;坚持党委班子集中学习党风廉政建设内容,做到“凡学习,必谈体会”,用新思想武装头脑,新要求指导实践,坚持民主集中。严格落实“三重一大”决策制度,执行主要负责人末位表态制度;坚持决策前充分

调研论证,注重听取各方意见建议,确保决策准确性。

“4”个手段,不断强化监督约束

加强日常检查。将日常检查作为纪检监察工作的有力抓手,通过“明察+暗访”“固定+交叉”等形式,紧盯关键节点、重要领域、关注热点,坚持“一月一主题一检查”,定期通报检查结果。开展专项督查。坚持精准发力,以推动重点工作项目落实为目的,查问题、补短板,解难题,确保集团重点项目扎实推进有效完成。组织内部巡察。由集团纪委牵头,组织各职能部门,对下属公司开展全面内部联合巡察,近两年巡察7家单位,整改各类问题211项。落实廉情报送。建立各单位廉情信息报送机制,强化上级监管力

度,及时掌握各单位廉情动态,压实责任,抓早抓小。

“5”大举措,持之以恒正风肃纪

抓实风险防控。集团党委班子带头,开展廉政风险防控工作,共梳理廉政风险1273项,制定防范措施1313条。丰富学习载体。选取我市8个典型案例,自主制作《“以案说纪”警示教育案例》口袋书,发放至基层管理人员;举办全面从严治党知识竞赛,8600余名市场经营户及员工参与。完善层级监督。构建“1+N”大监督闭环,成立“大监督”工作领导小组,统筹业务、职能、执纪监督;整合“内部+外部”多主体、多体系的监督力量,全面监督集团旗下本地企业、异地企业和境外机构。守好提任关口。加强干部任用“前-中-后”环节把控。把廉政指南、任前谈话作为干部履新任职的前置程序,将任职试用期、民主测评、任期述职作为加强干部履职能力的必要途径,将廉洁从业测试作为提升干部廉洁意识的有效手段。搭建授权体系。按照“授权+授责”原则,以集团总部及8家分子公司为试点,共梳理审批流程942个,优化598项,推进风险控制与管理提效的有机统一。

“6”个标准,着力打造“清廉市场”

一张廉护网,丰富廉情搜集渠道。将“党建+单元”作战体系应用于“清

廉市场”建设,将“平面网格+垂直塔群”作为市场廉情“采集一处置一反馈”的新型工作模式,并配套96032服务热线。一支廉情队,建强廉情发现机制。内部设立各支部纪律委员、纪检干事;外部组建市场经营户民主监督团,邀请市场“两代表一委员”参与监督,全面推行“五大员”。一套廉政规,强化制度刚性约束。搭建市场综合服务平台,推行“最多跑一次”,不见面办事机制;修订规章制度30余项,完善“阳光招商”、工程采购等内部管控机制。一个廉洁芯,突出清廉展厅作用。建设“清廉市场”的主阵地,倡廉于厅、寓教于展,打造一座义乌市场“清廉文化”内核。一组廉文创,创新廉洁传播载体。设计一组廉(莲)文化标语+图案,与义乌好货商品相结合,通过廉文创的小商品,传播市场清廉文化。一项廉承诺,优化廉政教育方式。通过红线图、正反面典型案例等,保持亲清政商关系,加强市场管理者与管理对象两大群体的防腐拒变能力。

商城集团党委承诺将严格履行党风廉政建设主体责任,切实发挥纪委监督职责,强化督导考核,严肃责任追究,全力打造好商城的“清廉芯”,推动各项重点工作任务落到实处。以求务实的工作作风、争创一流的精神状态,为推进集团转型发展、建设世界“小商品之都”贡献力量!

■逛市场 观商情

商城广告荣获“2020抗疫公益广告宣传”突出贡献奖

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日从商城集团获悉,近日中国广告协会授予义乌商城广告“2020抗疫公益广告宣传”突出贡献奖。

商城广告作为一家国家一级广告企业,面对疫情,公司党支部充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,发挥自身特长,成立疫情防控党员干部突击队,积极参与抗疫公益广告宣传、投身市场防疫

抗疫工作。

据介绍,春节过后,公司通宵达旦为市场防疫指挥中心作环境布置,为市场开市设计制作防疫流程示意图,设置入场管理标准展架,参与市场区块的“党建+单元”作战系统布置工

作,完成各级作战图3570个,义乌国际商贸城成为首批开市市场。同时,利用自身市场媒体资源制作投入大量防疫、抗疫公益广告,宣传防疫抗疫工作,积极创作报送“抗击疫情”公益广告大赛作品30余件。

秋冬产品预热销售 文化用品批零两旺 ——“义乌·中国小商品指数”上周价格指数环比微跌

□ 全媒体记者 骆红婷

据监测,“义乌·中国小商品指数”中小商品周价格指数上周为100.65点,环比下跌0.42点,网上交易价格指数环比上涨1.01点,订单交易价格指数、场内直接交易价格指数环比分别下跌0.23点、1.28点,出口交易价格指数走势平稳。

近期,各类秋冬产品预热销售,服饰类、鞋类、日用品类等产品销势上扬;中秋、国庆消费旺季将至,玩具类、休闲娱乐用品类、工艺品类等行业订单增多;受到开学季影响,书写工具类、文教用品类、益智玩具类等产品批零两旺。15大类价格指数4涨9跌2平,针·纺织品类、鞋类、服装服饰类、

绳等产品销量上涨;一次性彩色塑料发圈、彩色BB夹等儿童发饰销势强劲。外销方面,亚克力头圈、带花一字夹、塑料发梳等产品销量平稳,主要销往欧美、非洲、中东等地区。

护理及美容器具类上周价格指数为100.1点,走势趋稳。中低档树脂镜、金属镜、塑料镜外销行情突出,但受疫情影响,外商采购以小额订单为主;男士品牌剃须刀、手动剃须刀行情稳健,线上零售行情抢眼;洗脸盆、化妆棉、指甲刀剪挫、化妆笔、粉扑等化妆工具内销居多,场内人气活跃;睫毛夹、修美刀、眉剪、面膜刷等行情平稳,以美甲、美容场所采购为主。

香氛类上周价格指数为101.11点,止跌回调。受疫情影响,外销行情

同比下跌,小额订单居多。中低档香水以国内外商采购为主,主走中东地区;高档香水主销国内地区,其中,品牌香水销量逐年增加,以年轻消费者购买为主;随着人们生活品质提高,车载香水、熏香、精油需求扩大,主要销往国内大中型城市。

家居生活日用品类上周价格指数为100.61点,小幅回调。国内疫情好转,客商回流增多。内销方面,以各类保温包、围裙、帆布包、布艺收纳桶销售为主,主销河北、武汉、上海、云南、贵州、四川等地;材质偏厚、防滑性能更强的浴室垫近期热销,销往全国各地。外销方面,新款铁艺收纳袋、收纳盒、棉线类收纳桶、收纳袋等产品主要销往欧洲;椭圆、长方形混色系列浴室垫主销南美地区。

义乌市场积极构建 “双循环”发展新格局

(上接第一版)

目前我市已建立3717名生活护理员、1560名医疗护理员的稳定护理队伍。

“长护险经过两年的制度实践,现已形成覆盖全民、待遇均等,服务便捷的基本政策体系和经办服务机制。通过整合全市医疗、养老及护理资源,培育护理服

务产业发展,为失能人员基本生活权益提供保障。”义乌市医疗保障局负责人说。

截至目前,义乌市长护险参保人数已突破102万,占常住人口比重达77.9%,其中户籍人口参保率达99.6%。自2018年10月运行以来,累计惠及5188名失能人员。

作为活跃在群众家门口的“前哨”和“触角”,健全社区监察工作联络站规范化建设是推进街道“清廉社区”建设工作的重要抓手。据了解,自成立社区监察工作联络站以来,稠城街道积极探索监察监督向基层延伸的有效途

径,从协同保障、规范建设入手,坚持视线下沉、力量下沉,通过建立“廉洁自律监督台”、设立“监察工作联络站监督箱”、廉政文化上墙等举措,拓宽监督渠道,提升监督实效。

接下来,稠城街道将结合自身实际,不断完善组织架构,实现社区监察工作联络站建设标准化。其中,以“一社一品”特色创建为载体,积极整合辖区监督力量,不断深化基层党风廉政建设。

稠城街道将结合自身实际,不断完善组织架构,实现社区监察工作联络站建设标准化。其中,以“一社一品”特色创建为载体,积极整合辖区监督力量,不断深化基层党风廉政建设。

截至目前,义乌市长护险参保人数已突破102万,占常住人口比重达77.9%,其中户籍人口参保率达99.6%。自2018年10月运行以来,累计惠及5188名失能人员。

“长护险经过两年的制度实践,现已形成覆盖全民、待遇均等,服务便捷的基本政策体系和经办服务机制。通过整合全市医疗、养老及护理资源,培育护理服

务产业发展,为失能人员基本生活权益提供保障。”义乌市医疗保障局负责人说。

作为活跃在群众家门口的“前哨”和“触角”,健全社区监察工作联络站规范化建设是推进街道“清廉社区”建设工作的重要抓手。据了解,自成立社区监察工作联络站以来,稠城街道积极探索监察监督向基层延伸的有效途

径,从协同保障、规范建设入手,坚持视线下沉、力量下沉,通过建立“廉洁自律监督台”、设立“监察工作联络站监督箱”、廉政文化上墙等举措,拓宽监督渠道,提升监督实效。